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Кружок по математике - «Занимательная математика».

Для 7-9  классов.

Пояснительная  записка.

     Для жизни в современном обществе важным является формирование математического стиля мышления, проявляющегося в определенных умственных навыках. Объекты математических умозаключений и правила их конструирования вскрывают механизм логических построений, вырабатывают умения формулировать, обосновывать и доказывать суждения, тем самым развивают логическое мышление.

Требования,  предъявляемые  программой  по  математике,  школьными  учебниками  и  сложившейся  методикой  обучения,  рассчитаны  на  так  называемого  «среднего»  ученика.  Однако  уже  с  первых  классов  начинается  расслоение  коллектива  учащихся  на  тех,  кто  легко  и  с  интересом  усваивают  программный  материал  по  математике;  на   тех,  кто  добивается  при  изучении  материала  лишь  удовлетворительных  результатов, и  тех,  кому  успешное  изучение  математики  дается  с  большим  трудом. Это  приводит  к  необходимости  индивидуализации  обучения  математике  в  системе  урочных  и  внеклассных  занятий.

Кроме  того,  одной  из  основных  причин  сравнительно  плохой  успеваемости  по  математике  является  слабый  интерес  многих  учащихся, ( а  иногда  и  полное  отсутствие  всякого  интереса)  к  предмету.  Немало  школьников  считали  и  считают  математику  скучной,  сухой  наукой.  Интерес  учащихся  к  предмету  зависит,  прежде  всего,  от  качественной  постановки  учебной  работы  на  уроке. В  то  же  время,  с  помощью  продуманной  системы  внеурочных  занятий,  можно  значительно  повысить  интерес  школьников  к  математике.

Наряду  с  учащимися,  безразличными  к  математике,  имеются  и  другие,  увлекающиеся  этим  предметом.  Им  мало  тех  знаний,  которые  они  получают  на  уроке.  Они  хотели  бы  больше  узнать  о  своем  любимом  предмете,  узнать,  как  он  применяется  в жизни,  рассмотреть  интересные  и  более  трудные  задачи.  Разнообразные  формы  внеурочных  занятий  открывают  большие  возможности  в  этом  направлении. Кружок способствует проявлению интереса к математике обучающихся 6 класса, которые проявляют склонность и способность к математике. На занятиях кружка   предлагаются нестандартные математические задачи, ребусы, головоломки. Многие занятия  носят игровой характер, на них   широко используются  информационно-коммуникативные технологии, дидактические игры,  презентации по математике, истории математики.

Внеурочные  занятия  с  учащимися  приносят  большую  пользу  и  самому  учителю.  Чтобы  успешно  проводить  внеклассную  работу,  учителю  приходится  постоянно  расширять  свои  познания  по  математике,  следить  за  новостями  математической  науки.  Это  благоприятно  сказывается  и  на  качестве  уроков.

Главное,  что  представляется  важным  подчеркнуть – теснейшая  связь,  в  которой  должны  находиться  кружковые  и  обычные  занятия.  Кажется  необходимым  
регулярно  задавать  на  уроках  задачи  со  звездочкой  по  изучаемой  на  них  тематике.  Разбор  решений  этих  задач  может  осуществляться  на  занятиях  кружка.  Там  же    проводится  анализ  проведенных  школьных, городских олимпиад,  конкурсов.

      В ходе решения задач, которые предлагаются на кружке, развиваются творческая и прикладная стороны мышления. Математическое образование вносит свой вклад в формирование общей культуры человека.

На занятиях кружка рассматриваются задания прикладного характера, которые связывают математику и действительность, занимательные задачи, которые развивают устойчивый интерес к предмету, логические задания, развивающие логику, мышление, творческий подход к выполнению заданий, предлагаются нестандартные математические задачи, ребусы, головоломки. Кроме этого рассматривается широкий спектр простейших задач по теории вероятности и комбинаторики, согласно базисному учебному плану.  Многие занятия  носят игровой характер, на них   широко используются  информационно-коммуникативные технологии, дидактические игры,  презентации по математике, истории математики.

        Срок реализации программы 1 год. В течение  этого времени обучающиеся будут принимать участие в школьных олимпиадах, районных конкурсах, всероссийских математических олимпиадах. На итоговом занятии обучающиеся примут участие в заключительной олимпиаде, результаты которой покажут успешность развития математического мышления обучающихся.
Цели:

- Развитие интереса к математике.

- Формирование логического мышления, воображения, творчества, смекалки.

- Развитие способностей к математике, при решении нестандартных задач.

- Интеллектуальное развитие обучающихся.

Задачи обучения:
· подготовка к олимпиадам различного уровня;

· формирование логического мышления, посредством решения задач;

· возможность заинтересовать предметом  более «слабых» учащихся;
Обучающие задачи:

· учить способам поиска цели деятельности, её осознания и оформления;

· учить быть критичными слушателями;

· учить грамотной математической речи, умению обобщать и делать выводы;

· учить добывать и грамотно обрабатывать информацию;

· учить брать на себя ответственность за обогащение своих знаний, расширение способностей путем постановки краткосрочной цели и достижения решения.

· изучать, исследовать и анализировать важные современные проблемы в современной науке;

· демонстрировать высокий уровень предметных умений;

· достигать более высоких показателей в основной учебе;

· синтезировать знания.

Развивающие задачи:
-
повышать интерес к математике;

-
развивать мышление в ходе усвоения таких приемов мыслительной деятельности как умение анализировать, сравнивать, синтезировать, обобщать, выделять главное, доказывать, опровергать;

-
развивать навыки успешного самостоятельного решения проблемы;

-
развивать эмоциональную отзывчивость

-  развивать умение быстрого счёта, быстрой реакции.

Воспитательные задачи:

-
воспитывать активность, самостоятельность, ответственность, культуру общения;

-
 воспитывать эстетическую, графическую культуру, культуру речи;

-
формировать мировоззрение учащихся, логическую и эвристическую составляющие мышления, алгоритмического мышления;

развивать пространственное воображение;

-
 формировать умения строить математические модели реальных явлений, анализировать построенные модели, исследовать явления по заданным моделям, применять математические методы к анализу процессов и прогнозированию их протекания;
-
воспитывать трудолюбие;

-
формировать систему нравственных межличностных отношений;

-
формировать доброе отношение друг к другу.

        Кружок математики рассчитан на 153 учебных часа (4,5ч в неделю), для учащихся 7-9 классов.

       Программа составлена на основании:

1) Закона РФ «Об образовании», 

2) Типового  положения об учреждении дополнительного образования детей, 

3) Нормативных документов Министерства Образования РФ 

    «О реализации дополнительных образовательных программ в    учреждениях дополнительного образования детей» (№28-51-391/16 от 20.05.2003 г.) 

4) «О требованиях к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей» (утверждены на заседании Научно-методического совета по дополнительному образованию детей Минобразования России 03.06.2003 г., письмо Минобразования России № 28-02-484/16 от 18.06.2003 г.), 

5) Примерной программы организации работы кружков в школе, утвержденной  Министерства Образования СССР, 1981 г.

6) «Математические кружки в школе 5-8 классы», авт.:А.В.Фарков, М., изд. «Айрис-пресс», 2008г.

Ожидаемые результаты программы

При решении задач обращается внимание учащихся на отыскание наиболее рациональных, оригинальных способов их решения. Правильно организованная деятельность учащихся на занятиях кружка, активное участие  учащихся в процессе занятий, их работоспособность и творческий настрой как учителя, так и учащихся являются условиями  успешности проведения занятий.  

Результатом деятельности учащихся на занятиях кружка является успешное  участие в муниципальных олимпиадах, всероссийских конкурсах  по математике. 

Содержание учебного материала

1.История математики (11ч15мин)

Из истории математических знаков. Из истории геометрии. Возникновение геометрических понятий и символов. Древнегреческие математики Пифагор и  Евклид. Математика вчера, сегодня завтра. Математическая викторина.
2.Решение занимательных и логических задач.(20ч15мин)

 Решение занимательных задач. Решение старинных задач. Решение задач на разрезание и перекраивание фигур. Математическая викторина. Решение логических задач. Задачи, решаемые с конца. Взвешивания.
3. Решение задач со спичками (2ч15мин)

Головоломки со спичками. 

4. Приемы устных вычислений.(2ч15мин)

Упражнения на быстрый счет. Математическая эстафета.

5. Счетная техника. Знакомство с элементами программирования. Микрокалькулятор. (4ч30мин)

6. Решение олимпиадных задач (20ч15мин)

Решение задач повышенной трудности. Решение задач на разрезание. Решение задач на движение. Задачи на переливания. Участие в предметной олимпиаде по математике г.Пермь. Решение олимпиадных задач. Решение задач конкурса «Кенгуру». Задачи на части. Дроби. Решение олимпиадных задач районного конкурса «Математическая карусель»
7. Математические игры, фокусы, головоломки.(6ч45мин)

Магический квадрат. Отгадывание, задуманного числа. Арифметические ребусы. Математические игры.
8. Из истории возникновения обыкновенных дробей.(4ч30мин)
Решение занимательных задач на дроби. Действия с обыкновенными дробями.
9. Десятичная система мер.(4ч30мин)
Как возникли десятичные дроби. Действия с десятичными дробями. Математическая викторина.
10. Различные системы счисления. Двоичная система счисления.(2ч15мин)

11. Из истории отрицательных чисел. (2ч15мин)

12.Задачи на  проценты. (6ч45мин)
Знаешь ли ты проценты? Составление и решение задач на проценты. Занимательные задачи на проценты. 
13. Принцип Дирихле. (4ч30мин)
Решение занимательных задач. 

14. Решение задач на составление уравнений. Алгебраические задачи на доказательство. (4ч30мин)

15. Использование формул сокращенного умножения для устных вычислений. (4ч30мин)

16. Числовые суеверия и их нелепость. (2ч15мин)

17. Делимость чисел. (6ч45мин)

Решение задач на делимость. Решение олимпиадных задач на делимость чисел. Четность. Решение занимательных задач.

18. Математика в жизни человека(4ч30мин)

Покупки, вложения, расчеты. Решение задач на практические подсчеты по семейному бюджету.

19. Геометрические задачи. (11ч15мин)

Решение  геометрических задач. Решение занимательных  задач на построения. Геометрические построения с различными чертежными инструментами. Пространственные фигуры

20. Начала теории  вероятностей.(9ч.)
 Перестановки и сочетания. Перебор вариантов.
21.Решение комбинаторных задач.(6ч45мин) 

22. Задачи на координатной плоскости. Чтение графиков(6ч45мин)

 Составление задач на построение фигур на координатной плоскости. 
23. Математический турнир(4ч30мин)

  Решение математических ребусов, головоломок. Задачи-шутки. Заключительная олимпиада.

1

