                                    ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ

           записка  к программе  кружка   «Учим  и повторяем  английский»

    Указанная  программа направлена на  отработку  навыков  чтения  с  соблюдением  фонетических  правил,  приобретение  навыков беглого  чтения английских текстов, а  также  навыков  беглого  перевода  текстов  без использования словаря  либо  с минимальным   его  использованием. В  связи  с  интеграцией  России  в  международное  сообщество, с  расширением  международного сотрудничества  во всех  сферах, необходимость  в  быстром  чтении  и  переводе  текстов очевидна, что повышает конкурентоспособность   выпускника школы.

           Программа предусматривает  последовательное, органически взаимосвязанное системное  повторение и  одновременно устранение  выявляемых  пробелов в  знании  синтаксических  и грамматических  особенностей английского языка и  расширение словарного  запаса  обучающегося.

         Программа  отличается  тем, что   каждый  урок  охватывает  максимальный  словарный  запас  на  определенную  тему, где  слова органично   повторяются, прочно  закрепляясь в  памяти обучающегося.   

Данная  программа    направлена на  работу с учащимися 8-9  классов. которые  к этому  моменту  знакомы  с основными  грамматическими  правилами, умеют  читать  и  переводить  со  словарем, имеют  навыки разговорной  речи и  хотят приобрести уверенные навыки в работе с английскими  текстами. 

               Методы

1. Ознакомление  с  новой  темой  и поблемами   ней  связанными, с  новыми  лексическими  единицами

2. Тренинг

3. Практическое  применение.

                   Приемы

· объяснения;

· прослушивание  текста

· самостоятельное  чтение  материала  и  его  изучение

· работа  с  лексикой

· ответы на  вопросы

· чтение и  перевод  текстов

· выполнение  упражнений  на закрепление грамматики.

          Контроль за  уровнем  усвоения материала носит систематический  характер  и осуществляется  в  конце  каждой  темы. Он  проводится  при  помощи  письменных  тестов  и  устного  опроса, носящего  групповой  и  индивидуальный характер.  Тестовая  форма контроля позволяет  за  короткий  промежуток  времени проверить  усвоение  значительного   объема  фактического  материала, а  также служит  своеобразной подготовкой  к  устным ответам.

1. Ответы  на  вопросы по  изученной  теме  устно или письменно- каждое занятие

2. Тестирование по  материалу, изученному  в  курсе – в конце  каждой темы.

3.Перевод текста без  использования  словаря -  в  конце каждой  темы.

     Итоговый контроль проводится  в форме чтения и перевода  незнакомого  текста с  лексикой, примерно  соответствующей изученной в  данной  программе  без использования  словаря, как  в устной так и  в письменной  форме.

