                   Обучение игре на гитаре в условиях 

                                сельской школы
 Многие из учащихся городских школ имеют возможность учиться в музыкальных школах, заниматься в хоровых студиях, ансамблях, оркестрах. 
В маленьких населённых пунктах, военных гарнизонах отсутствуют Дома творчества, музыкальные школы, учащимся сельских школ недоступны музыкальная грамотность, музыкальное образование. Но дети в этих школах тоже желают не только слушать музыку, но и пробовать себя в роли исполнителей.
       Кружок игры на шестиструнной гитаре создан в 1995 году. В кружке занимаются учащиеся школы №7 п Корзуново Печенгского района с 5 по 11 класс.
 В школе учащихся немного, около 180,  классы малой наполняемости (10- 17 чел.), по одной параллели, поэтому кружок рассчитан на всех учащихся второй и третьей ступени, желающих научиться играть на гитаре, аккомпанировать себе, играть несложные мелодии по нотам и буквенно – цифровым обозначениям аккордов, подбирать по слуху, играть в составе ансамбля.

            Обучение проходит по адаптированной  программе, за основу взята программа детских музыкальных школ 1-го и 2-го года обучения. По этой программе дети обучаются 2-3 года в зависимости от индивидуальных способностей.

Основным видом учебной работы является занятие, проводимое в группе по 3-5 человек. Наряду с обучением в звене, возможны индивидуальные формы проведения занятий. 
Различные сроки обучения дают возможность осуществлять дифференцированный подход к обучению учащихся, отличающихся по возрасту, музыкальным данным. 
         Те, кто освоил игру на шестиструнной гитаре, могут по желанию продолжить музыкальное и песенное творчество в составе ВИА. При формировании ВИА учитываются возрастные, психологические, вокально- музыкальные и другие личностные особенности конкретных детей.
 Занятия проводятся в группах по 5-6 человек, а также индивидуально, на инструментах, выбранных учащимися в соответствии с их интересами (соло- гитара, ритм- гитара…).
  Кроме игры на гитаре, особое внимание уделяется занятиям по вокалу, приветствуется также индивидуальное творчество, знакомятся с игрой на клавишных и ударных инструментах. 

       Ребята участвуют во всех школьных мероприятиях: конкурсы чтецов, праздничные линейки, концерты, КВНы, литературно- музыкальные композиции, вечера отдыха; выступают с концертами в близлежащих воинских частях (Печенга, Луостари), в Заполярном, Никеле; участвуют в муниципальных фестивалях детского творчества, в песенных конкурсах, в конкурсах авторской песни.
 По окончании школы многие  продолжают  заниматься музыкой на разных уровнях: играют в группах, выступают индивидуально в конкурсах авторской песни.
В кружок приходят дети с разным уровнем способностей, с разным кругозором, главное, чтобы они комфортно себя чувствовали и развивались в соответствии с природными данными.

Актуальность

Сокровища музыкальной культуры, накопленные за многовековую историю человечества, очень велики. Богатства музыки нужны людям. Но это не значит, что всем надо стать музыкантами по профессии. 

В маленьких населённых пунктах отсутствуют Дома творчества, музыкальные школы, однако дети желают не только слушать музыкальные произведения, но и пробовать себя в роли исполнителей музыки на инструментах.

Выбранная тема актуальна в связи с возрастающим интересом молодёжи к вокально- инструментальной музыке и игре на гитаре.

Цель:

Изучить особенности программы «Обучение игре на шестиструнной гитаре», созданной для обучения учащихся сельской школы, работающей в условиях сменяемости контингента.

Задачи:

1.Проанализировать направление программы, актуальность, цели и  задачи

2. Определить степень важности основных форм и методов реализации программы.

3.Провести мониторинг результатов реализации программы за последние три года.

